

# 贺州市教育局文件

贺教政提复函〔2019〕7号

签发人：邱宗全

## 对市政协四届四次会议第033号提案的答复 (B类)

尊敬的邱孟奇委员：

您好！您向市政协四届四次会议提出的第033号提案《关于关注中小学生身心健康与教育融合发展的建议》收悉。您在建议中提到，积极营造关心特殊群体的社会环境，尽快建立家庭、学校、社会立体化教育网络，尽快解决部分学校存在的“空巢”管理现象。构建科学、合理、严谨的中小学生身心健康发展体系，建立青少年身心健康成长档案，将家庭、学校、社会各方面评价纳入健康成长档案之中。加大心理教育投入，为学校配备专职心理教师，建立并完善心理咨询中

心；鼓励和支持心理教育科研。教育投入向贫困地区倾斜，改善乡村学校办学条件，加强乡村教师队伍建设，加大对贫困家庭孩子身心健康关爱力度，在坚定脱贫致富理想信念、培养艰苦奋斗、弘扬劳动精神等方面下功夫，积极提升他们的思想境界和道德情怀，树立健康发展理念，健全人格，锤炼意识；加大农民就业技能培训，提供就业机会，鼓励大众创业，为精准脱贫提供智力支持。建议尽快落实人力、物力、财力，加大对本土文化的校本课程开发力度，将寿城文化纳入校本课程，让本土文化资源进入学校课堂教育，推动寿城文化与学校教育教学融合发展，为中小学生感受民族文化魅力、增强文化自信，促进中小学生身心健康提供优质的教育文化资源。

结合工作实际，现将我局办理情况答复如下：

### **一、建立家庭、学校、社会立体化教育网络情况**

#### **1. 建立健全德育教育网络**

建立了“学校 - 家庭 - 社会”三位一体的德育网络，注重开好主题班会、班主任会议，结合学科教学、品德教育、少先队活动，有重点、全方位、多层次地开展家校教育活动。

#### **2. 学校建立微信公众号，搭建家校沟通平台。**

大量的文字信息，可以了解学校的动态活动的内容；根据季节、孩子的年龄特点，时下流行话题，刊载系列教育经验。除此之外，还可以上传、下载图文照片、课程、课件、

学生食谱、歌曲、故事等的信息内容。丰富的内容让家长和学生根据自己的喜好和需求加以选择，能够带动全校上下共同关注。丰富、有趣、实际、可操作性强的内容是我们沟通家长和全社会宣传学校风采的关键。

### **3. 建立国家级“家校共育”数字化实验区。**

与国家教育行政学院家庭教育研究中心合作，遴选八步区 20 所学校（园）作为全国 100 个家校（园）共育实验区和试点校（园）之一，依托《中国家庭报 家长学校》周刊平台和专家资源开展“家校（园）共育”工作，探索在深度阅读和交互学习基础上提升“家校（园）共育”针对性、系统性、有效性的途径，提高创新应用水平，发挥试点区和试点校的示范引领作用。

### **4. 搭建“乐教乐学”云平台。**

该平台集教学管理、教学工具、教学资源、学生学习资源、家庭教育、个性展示及沟通交流等 7 大方面。充分发挥移动互联网的优势，家长及时了解学校、班主任发布的学校动态、班级空间、孩子的学习。

## **二、教育投入向贫困地区倾斜，加强乡村教师队伍建设情况**

目前，我市 2019 年共补充义务教育教师 1260 人，其中招聘义务教育学校教师 709 人（八步区 130 人、平桂区 127 人、昭平县 87 人、钟山县 225 人、富川县 140 人），特岗

教师 353 人，小学全科生到岗人数 25 人，优秀退休教师乡村支教 173 人。缺额人数和缺额率从年初缺额 1223 人，缺额率 7.88%，到 10 月份缺额率降至 5% 以下。在学校有充足教师的情况下，可以安排部分教师兼职心理教师，以后再逐步过渡到达一定规模的学校配备专职心理教师，更好的为学生提供心理咨询等服务。

最后，再次感谢您提出的建议，有您的关注、参与及支持，相信贺州的教育事业定会快速地向更规范更健康的方向蓬勃发展。

(此件允许公开)



经办人：廖家年 联系电话：0774-5139582

抄送：市人民政府办公室、市政协办公室、市政协提案法制委员会